

旅途芳踪

又现扎堆享受假期,出游愿望怎能说不强烈

用常态化代替“一朝”的实惠

□李芳芳

5月19日,国家旅游局首次发布《中国国民休闲状况调查报告》,报告中显示,中国国民工作日空闲时间仅3个小时,占全天的13.15%,远低于经济合作与发展组织18个国家23.9%的平均值。调查称,带薪休假方面,中国大陆在参与调查的39个国家和地区中排名最低。从主观上来看,中国国民旅游休闲的愿望还不够强烈。

此报告一出,引起哗然:是休闲愿望不够强烈,还是因为没有太多的空闲时间,又或者是因为“门票经济”的时代,游客们的钱花不出数来,所以不敢出去休闲呢?也许还是因为更多的原因,罗列出了“13.15%”这个数据,是不是愿意旅游休闲,我想答案应该是不言而喻的。

19日这天,旅游业界迎来了第三个“中国旅游日”,今年的活动主题是“休闲惠民 美丽中国”。全国上下一片欢腾,河北金山岭长城风景区推出门票半价优惠;四川多个景区对门票进行减免打折;安徽推出63项主题活动共122项优惠措施;上海51家景点实施门票半价优惠等。

山东也分设了东西两个主会场,分别青岛崂山和济宁梁山,其他地市旅游日宣传活动同步启动。全省上千家景区、酒店、旅行社等涉旅企业推出了免费、减免门票等优惠,全省的博物馆、纪念馆、爱国主义教育示范

基地、体育场馆等都免费或优惠开放,众多旅游景区对老年人、残疾人、儿童等特殊人群实行减免门票政策,一些4A级景区还针对本地市民免费开放。同时,还特别突出针对老年人、残疾人、少年儿童等弱势人群的专项活动,让这个旅游日的“公益味”更浓了些。

历经三年,中国旅游日已经不仅仅是从业者的节日,也成为惠及普通大众,特别是公益群体的节日。节日过后,从全国各地的反馈情况来看,又是一片出游热情极其强烈导致喧嚣后的落寞:各地热门景区扎堆打折,景点客流超五一,市民无奈人看人;优惠“一日游”局限性大,过后仍是高昂的景区门票。如此一来,扎堆看风景又成了游客们的困扰,我们有出游愿望,谁能帮忙实现?这样难得一遇的打折优惠就不能做成常态化吗,不能让聚集在一天的人分散到一周、一个月或常年吗?

其实,“国民旅游休闲愿望”这种主观的概念并不完全具有代表性,客观的因素实在太多,让百姓们又怎能轻易想起出游。聚焦当下,提高百姓的幸福指数,享受到休闲的乐趣,还是“公益”、“优惠”等措施更有必要一些,减少“画地为景”、“关门收费”等情况的出现。

在影响出游愿望的外在因素里,游客最想得到的“实惠”不在一朝一夕,旅游市场的完善和弹性门票价格的常态化,才是其最为关心、最为期盼的。

休闲快讯

乘“亚洲第一艇”海上看崂山

5月18日,由海鲨集团制造号称“亚洲第一艇”的“虎鲨号”游艇在青岛奥帆中心实现首航。19日,“虎鲨号”开始投入到奥帆中心到太清宫的海上路途中去。

“虎鲨号”游艇是目前亚洲第一艘长度超过50米的钢铝混合结构豪华游艇,宽约10米,高16米,吨位为734吨,可同时允许300人在艇内,续航能力最强可达6000海里。“虎鲨号”的空间较大,共有四层,最下层是卧室,二层是餐厅,第三层是歌舞厅等娱乐场所,最顶层是360度无死角观景厅。

装潢豪华的“虎鲨号”吸引了众多游客的关注,有的从下走到上,有的一边抚摸着精雕细刻的装饰品,一边发出“啧啧”的感叹声,更有游客忍不住坐在最上镜的地方开始了不停的自拍。

近年来,越来越多的人热衷于海洋旅游,今年又被定为“海洋旅游年”,游艇产业有望成为我国迅速发展海洋旅游业最先受惠的产业,由于游艇旅游具有较高的消费档次、产业关联度、品牌效应等特征,成为推动海洋旅游由“海岸”走向“海洋”,实现海洋旅游产品和旅游服务转型升级的重要途径。

“虎鲨号”游艇为我国目前建造水平最高、体积最大、技术含量最先进的游艇,其成功首航标志着我国游艇制造业跨入了50米以上游艇的新时代,同时也进一步丰富了我国海洋旅游产品的中高端产品序列。

在金象山玩出新奇与时尚

初夏的五月,褪去了春天的浮华,炎热渐渐开始步入我们的生活;在这个初夏的季节,如何玩出时尚与新奇呢?金象山乐园带您寻找答案。

金象山乐园位于风景优美的南部山区,植被覆盖率高,负氧离子含量高,想要呼吸新鲜空气,欣赏最美的自然风光,金象山乐园无疑是一个绝佳目的地。您在欣赏美景的同时,还可提前享受金象山乐园初夏的清凉;除了坐碰碰船在水上乐园戏水,更有金象山独有的雨林谷供您徒步纳凉。漫步谷中,撑一把伞,细数水起水落,许愿心池,邂逅彩虹,何等浪漫?当然不要忘了刺激好玩的迪斯科大转盘、疯狂骑士、双人飞椅、星际巴士、豪华转马、碰碰车……各个蓄势待发,抛开所有,乘上电动,在这个五月,尽情的尖叫与呐喊吧!钢铁之心、投篮机、双人赛车、淘气堡、吃奶鱼……如果您是电玩迷,可千万不要错过电玩城里的电玩大军,快来秀出您的电玩style吧!

CS野战基地硝烟弥漫,一场反恐大战正悄然上演;逍遥谷里茶香四溢,潺潺流水嬉戏竹林,江南柔情淋漓尽致。值得一提的是,为了迎接六一儿童节的到来,金象山乐园准备了一些丰富多彩的活动,和小朋友们一起欢度六一。少儿艺术节决赛定于六一当天举行,届时会有许多可爱的小天使同台竞技,为我们呈现一场视觉与听觉盛宴,一起期待吧!

全国各地游客争享

仰天山“槐花浴”

高山槐花,香飘万里。5月19日,青州仰天山国家森林公园第九届高山槐花节隆重举行,开幕式现场,来自省内的众多艺人参加了“群星荟萃 唱响仰天山”槐花节开幕式大型文艺演出。仰天山槐花节吸引了全国各地的游客慕名前来,享受这美妙梦幻的“槐花浴”和令人垂涎三尺的槐花美食。

青州仰天山顶的3000亩平原生长着茂密的刺槐林,这片山顶森林特点鲜明:地处800米高山盆地中,气温较山下低7度左右,花期较外地晚20天时间;刺槐林处在大山深处,离人类居住地较远,没有受到任何污染,槐花产品是最安全的绿色食品;仰天山顶是舒缓的丘陵地形,面积较大,形成了非常独特的山顶森林景观,几千亩的高山刺槐花,远远望去,如雪,似云,纯净,洁白,景色迷人。

槐花节期间,省内众多演艺明星倾情献艺,让广大游客大饱眼福;许多游客还动手采摘槐花,追寻童年的美好回忆,并把槐花带回家与亲朋好友一起分享。尤其值得一提的是,许多美食者还不远千里来到仰天山,品尝这里独特、鲜美的槐花食品。仰天山的槐花食品,不只限于煎槐花饼、蒸槐花饭团,做法不局限在煎和蒸上,还有拌、炸、炒等,手法不拘一格,所做出来的食品有:蜂蜜拌槐花、炸鸡蛋槐花、煎槐花饼、蒸槐花饭团、蒸槐花窝头……每种食品味道不同凡响,或香甜欲滴,或酥软清醇,让人回味无穷! (颜世奇)

众游客“聚义”梁山山寨好汉节



为期21天的第二届梁山山寨好汉节落下帷幕,期间梁山县旅游局推出了“梁山好汉投名状”、“好汉结义大典”、“好汉大聚义”等主题活动。配合梁山景区各景点的水浒情景剧等演出和众多参与性活动,营造了浓厚的水浒文化氛围,使游客全面体验了当年梁山好汉的大情大义。

义。

近年来,梁山县旅游局推出了“好汉迎宾”、“燕青打擂”等系列演艺活动及“我跟林冲学几招”等众多参与性节目,让游客在玩乐的同时体验水浒文化游,还原了当年梁山好汉真实的场景。情景剧“好汉迎宾”是宋江等众多好汉迎接四海宾朋的开关仪式,“燕青打擂”、“真假李逵”、“杨志卖刀”、“醉打蒋门神”、“扈三娘比武招亲”等众多的水浒情景剧不仅能让游客亲眼目睹水浒好汉风采,还可以穿着梁山好汉古装,和好汉过几招。“我跟林冲学几招”、“梁山山寨背媳妇”、“神行太保兄弟行”、骑马、射箭等参与互动游戏,以及分布在沿途各景点的山东快书、莲花落、山东扬琴等民间曲艺,让游客充分领略水浒文化的博大精深和梁山好汉的侠肝义胆。

系列情景剧表演以及各项体验活动的最大看点,是以展示梁山好汉大情大义为核心的“好汉大聚义”,充分展示了梁山水浒文化的厚重,综合展现了“四海之内皆兄弟”的好汉情怀。表演结束后,游客还可以在忠义堂内体验吃大块肉喝大碗酒。 (翟红敏)

幽幽秀水谷,给您最清凉的体验

入夏以来,炎热的天气让都市中的人们急切地想清凉一把,在旅游中放松心情,尽情休闲。济南南部山区的九顶塔中华民俗欢乐园,将给您最舒适的体验。

一提到九顶塔,大家的印象就是民俗、演出,热闹、刺激,但九顶塔文静的一面您了解吗?一走进秀水谷,您立刻就会置身于清凉世界,和外面完全是两重天地,气温非常宜人,是名副其实的“生态避暑山庄”。弯曲的木栈道,茂密的竹林,清凉的泉水,神秘的海底世界……置身秀水谷,不时有飞鸟在头顶掠过,带给您莫名的惊喜。

九顶塔是一个有山有水的游玩胜地,漫步园区,随处可以听见瀑布的巨响。百米大瀑布——云天大瀑布,气势雄伟壮观,汹涌的水流紧贴悬崖咆哮而下,滔滔不绝,一泻千里,每小时400立方米的水从几十米的高处飞流直下,落地撞开万朵莲花,溅起的水雾飘飘洒洒,水声震耳欲聋;黄果树瀑布从悬崖顶端流而下,倾入岩下的潭水中,势如翻江倒海,瀑布激起的雪沫烟雾,高达数百米,漫天浮游,竟使其周围经常处于纷飞的细雨之中。

有山有水,更有丰富的民俗演艺,九顶塔中华民俗欢乐园22个原生态民俗文化村展现了少数民族村寨和齐

鲁不同地域的文化,四大实景剧马战《好汉秦琼》、红色经典参与剧《地道战》、好莱坞实景剧《山洪暴发》、《武松醉打蒋门神》每天精彩上演。同时,第二届世界狂欢节正如火如荼的进行中,还有非洲的火辣美女,敲打非洲鼓,跳着热情欢快的草裙舞,精彩刺激,让您大饱眼福。 (新燕)

